



JOŠKO JELAVIĆ
Dubrovnik

Proslava u Janjini na Pelješcu

Malo turističko mjesto Sreser i obližnja Janjina na Pelješcu nikad dosad nisu svečanije proslavili naš najveći praznik — Dan Republike. Toga je dana, 29. studenog, u tim mjestima održana središnja proslava Dana Republike u dubrovačkoj općini prilikom su ujedno održane završne svečanosti povodom 50-godišnjice SKJ, SKOJ-a i revolucionarnih sindikata.

Proslava je započela u ranim popodnevним satima u Sreseru, gdje je na veoma lijepom mjestu uz samo more otkrivena spomen bista Mići Marinoviću, sekretaru Okružnog komiteta SKOJ-a za južnu Dalmaciju, koji je poginuo u ožujku 1943. godine u Pijavičini na Pelješcu.

Spomen bistu Mići Marinoviću, koju je izradio akademski kipar Marijan Kocković, uz zvuke posmrtnog marša kojeg je intonirala Gradska glazba iz Dubrovnika otkrio je Josip Pleho, prvoborac ovog kraja. Tom svečanom činu, usprkos lošem vremenu, kiši i hladnoći prisustvovao je veliki broj Pelješčana i gostiju iz Dubrovnika i drugih krajeva općine, među kojima je zapaženo prisustvo Nikole Grila, člana Izvršnog vijeća Sabora SRH, Ante Vetme, predsjednika Skupštine općine Dubrovnik, inž. Pavla Bakarića, predsjednika Općinske konferencije SKH Dubrovnik i drugih predstavnika društveno-političkih organizacija općine, zatim prvoborci i sudionici NOR-a s cijelog Pelješca, te delegati Općinske konferencije Saveza omladine Dubrovnika. Otkrivanju spomen biste poginulom sinu prisustvovao je otac Miće Marinovića, Ante Marinović.

Nakon što je otkrio spomen bistu Mići Marinoviću Josip Pleho je u kraćem govoru evocirao uspomene na lik istaknutog revolucionara, omladinskog rukovodioca i komuniste, koji je poginuo na pragu života u nepunoj osamnaestoj godini, u trenutku kad je u našoj revoluciji i narodno-oslobodilačkoj borbi na ovom području bio najpotrebniji.

— Lik mladog Sreseranina Miće Marinovića — rekao je među ostalim Josip Pleho — ostat će nam u trajnoj uspomeni kao uzor beskompromisnog borca i čovjeka koji je sav svoj mladi život posvetio NOP-u, Partiji i SKOJ-u. Iako vrlo mlad isticao se izvanrednim organizacionim sposobnostima, neumornim radom i velikom hrabrošću. Nije postojalo zadatka kojeg Miće nije i po cijenu vlastitog života mogao izvršiti kad se radilo o interesima Partije i revolucije. Takvim svojim radom ubrzo je na sebe skre-

nuo pažnju starijih drugova, iskusnih revolucionara, koji mu povjeravaju najodgovornije dužnosti. Početkom 1942. godine primljen je u Partiju, a sredinom iste godine izabran je za sekretara Kotarskog komiteta SKOJ-a za Pelješac i Mljet. Na Okružnoj konferenciji SKOJ-a za južnu Dalmaciju koja je koncem 1942. godine održana u Županjem Selu na Pelješcu Miće je izabran za sekretara Okružnog komiteta SKOJ-a za južnu Dalmaciju. Na toj ga je dužnosti i zatekla smrt. Njegovom smrću organizacija SKOJ-a na ovom području i cijeli revolucionarni pokret pretrpio je veliki gubitak.

— Miće je mrtav — rekao je na kraju Josip Pleho, ali usmena na njegov lik nikad neće izbljedjeti u našim srcima, a spomen bista koju mu ovdje otkrivamo neka uvijek podsjeća generacije na čovjeka koji je cijelog sebe dao revoluciji i borbi za slobodu čije plodove u slobodnoj socijalističkoj Jugoslaviji sada uživamo.

Proslava je nastavljena u Janjini, gdje je u kina-dvorani zadržnog doma održana svečana sjednica Općinske konferencije Saveza omladine Dubrovnik posvećena 50-godišnjici SKOJ-a, KPJ i revolucionarnih sindikata. Nakon referata, kojeg je o razvoju i djelovanju SKOJ-a na području dubrovačke općine podnio predsjednik Marinko Vlašić, najboljim omladinskim organizacijama i omladinskim odredima podijeljene su diplome i pohvale. Ovoj sjednici, kao i svečanoj akademiji koja je nakon toga održana prisustvovao je veliki broj gostiju koji su došli na proslavu.

Na svečanoj akademiji o revolucionarnom pokretu na Pelješcu govorio je predratni član SKJ Mato Markić iz Pijavičina, a zatim su glumci kazališta »Marin Držić« iz Dubrovnika održali prigodni recital.

Nakon akademije upriličen je susret omladine i starih revolucionara i boraca s Pelješca koji su omladince i omladince upoznavali s razvojem narodnooslobodilačkog pokreta na ovom području, partizanskim akcijama, stradanjima stanovništva ovog kraja pod okupatorom. Posebno su ih informirali s aktivnošću SKOJ-a i napredne omladine Pelješca u borbi protiv okupatora, dok su suborci poginulog sekretara Okružnog komiteta za južnu Dalmaciju Miće Marinovića evocirali sjećanja na njegov revolucionaran rad i pogibiju.

Proslava je završena zabavom i plesom omladine koja je trajala do kasno u noć.